
UCHWAŁA 
RADY GMINY PRZODKOWO 

z dnia 7 lipca 2025 r. 

 NR X/103/2025  

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przodkowie 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt.15 i art 18b pkt.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz.U.2024 r. poz.1465 ze zm.), w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz.U.2024 r. poz. 572 t.j.), po zapoznaniu się ze stanowiskiem komisji skarg, wniosków 
i petycji, Rada Gminy Przodkowo, uchwala co następuje: 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi złożonej na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przodkowie, 
Rada Gminy uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Przodkowo do przekazania skarżącemu niniejszej 
uchwały wraz z uzasadnieniem, jako zawiadomienia o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
Przodkowo 

 
 

Dariusz Toporek 
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UZASADNIENIE 

W dniu 03.01.2025r. do Urzędu Gminy Przodkowo, wpłynęło pismo (znak sprawy 
PIX.1411.11.2024.AZ) z dnia 31.12.2024 roku od Wojewody Pomorskiego, którym przekazano zgodnie z 
właściwością skargę na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przodkowie w związku z 
rażącym naruszeniem przepisów ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie złożoną przez skarżącego  

 
Skarga została rozpoznana przez Wójta Gminy Przodkowo w dniu 07.01.2024r., o czym został 

poinformowany skarżący pismem. W dniu 08.01.2025 roku przedmiotowe pismo wpłynęło do Biura Rady 
Gminy. Jak wynika z ustaleń w dniu 16.01.2025r. odbyło się posiedzenie grupy diagnostyczno-pomocowej z 
udziałem skarżącego w budynku GOPS w Przodkowie. W tym samym dniu poinformowano Wojewodę 
Pomorskiego o wynikach postępowania. 
 
W dniu 17.04.2025 roku Wojewoda Pomorski przesłał ponownie skargę na działalność Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Przodkowie w celu jej rozpatrzenia przez Radę Gminy”  
Przewodniczący Rady Gminy Przodkowo, w dniu 24.04.2025 roku przekazał skargę do komisji skarg 
wniosków i petycji jednocześnie przekazując, tę informację do Wojewody Pomorskiego. Po wyznaczeniu 
terminu posiedzenia przez komisję, niezwłocznie poinformowano o toku postępowania organ nadrzędny oraz 
skarżącego. 
 
Zadaniem komisji skarg wniosków i petycji jest przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego w celu 
ustalenia stanu faktycznego i prawnego, zajęcie stanowiska w sprawie oraz przygotowanie Radzie projektu 
uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 
 
W związku z powyższym, na posiedzeniu w dniu 20.05.2025r. komisja zapoznała się z treścią skargi, 
wyjaśnieniami złożonymi przez kierownika GOPS-u w Przodkowie oraz opinią prawną. Skarżący nie 
wykazał zainteresowania udziału w posiedzeniu komisji.  
 

Główne zarzuty podnoszone przez skarżącego to rażące naruszenie przepisów ustawy o 
przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie w zakresie prowadzenia procedury ,,Niebieskiej Karty”. 
 

Celem wyjaśnienia: Procedura "Niebieskiej Karty" obejmuje ogół czynności podejmowanych i 
realizowanych przez przedstawicieli jednostek organizacyjnych pomocy społecznej, gminnych komisji 
rozwiązywania problemów alkoholowych, Policji, oświaty i ochrony zdrowia, w związku z uzasadnionym 
podejrzeniem zaistnienia przemocy w rodzinie (ust. 2). W tym celu powołuję się "zespół interdyscyplinarny", 
który znajduje swoje uregulowanie w przepisach art. 9a-9c ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o 
przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz.U.2024.1673 t.j) 
 
Działalność Zespołu Interdyscyplinarnego jest skorelowana z procedurą "Niebieskiej Karty". Członkowie 
zespołu interdyscyplinarnego oraz grup roboczych działają kolegialnie, zobowiązani są do zachowania 
poufności wszelkich informacji i danych, które uzyskali przy realizacji zadań, o których mowa w art. 9b ust. 
2 i 3. 
 
Komisja po zapoznaniu się z zarzutami skarżącego o nieprawidłowościach w działaniach Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Przodkowie oraz wysłuchaniu wyjaśnień Pani kierownik GOPS-u, ustaliła, iż 
skarżący nie mieszka od roku z byłą żoną, dla której wnioskuje o założenie niebieskiej karty na podstawie 
własnych oskarżeń i oczekuje od GOPS-u spełnienia wyznaczonych przez siebie działań. 
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Skarżący zarzuca, że koordynator zespołu działa niezgodnie z procedurą i jest stronniczy. Żąda od GOPS-u, 
aby wzywać świadków i ich przesłuchiwać. Opisuje swoje niezadowolenie, oczekując aby pomoc społeczna 
zajęła się konfliktem pomiędzy byłymi małżonkami, a to należy do organów ścigania.  
 
Pani kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przodkowie przedstawiła Komisji przebieg 
postępowania. Z uwagi na wrażliwe informacje, szczegóły znajdują się w aktach sprawy i zostaną pominięte 
w treści niniejszego uzasadnienia. 
 
Z przedstawionych szczegółowych wyjaśnień Pani kierownik GOPS-u popartych odpowiednią dokumentacją 
wynika, iż na każdym etapie postępowania były podejmowane działania oraz prowadzone niezbędne 
czynności wynikające z obowiązujących procedur. 
 
Procedura ,,Niebieskiej Karty” została wszczęta i prowadzona zgodnie z przepisami prawa. Wszelkie 
czynności podejmowane przez pracownika były zgodne z procedurą i zostały przekazane do Zespołu 
Interdyscyplinarnego w celu nadania biegu i podjęcia dalszych czynności.  
 
Skarżący jednak nie godzi się z decyzją GOPS-u. Wnosi w tym zakresie skargi i ponaglenia.  
Jeden wniosek dotyczący procedury niebieskiej karty rozpatrzyliśmy, dwa umorzyliśmy. Obecnie toczy się 
postępowanie czwartego wniosku w tej samej sprawie.  
 
Komisja stwierdziała, iż GOPS prowadzi cały przebieg postępowania w oparciu o przepisy prawa. Nie 
ujawniono zaniechania działań ani nie udowodniono rażącego naruszenia prawa. Wpływające wnioski, 
skargi i ponaglenia oraz kierowanie tejże sprawy do nadrzędnych instytucji jest wynikiem uporczywości i 
nadgorliwości skarżącego.  
 
Ponadto, do tej pory nie wpłynęła żadna uwaga do rady gminy na działania GOPS-u, nie mamy podstaw, 
aby negatywnie ocenić wykonywanie obowiązków.  
 

W związku z powyższym komisja skarg, wniosków i petycji wypracowała stanowisko i sporządziła 
projekt uchwały, który przedstawi na najbliższej sesji rady gminy, rekomendując uznanie skargi za 
bezzasadną.  
 
Pouczenie: 
Zgodnie z art. 239 k.p.a., ,,w przypadku, gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 
bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a Skarżący ponowił skargę bez wskazania 
nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z 
odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania Skarżącego''. 
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